

百年老店德泰恒的新愿景

# 战吗？战啊！创新为基，再战百年



■记者 龚励 王锐 图文报道

“大光明看电影，马复兴吃点心，人民公园谈恋爱，德泰恒喜临门……”在老常州的心中，能在德泰恒大酒店宴请宾客是倍有面子的事情。这家坐落在县直街上的百年老店，起源于清光绪年间，曾接待过陆小曼、徐志摩等名流。秉承“以德为据，以泰荣身，恒久为民”的处世原则，历经了百年风雨。

四年前，德泰恒精心打造的德泰恒·方巷对外营业，在环境和菜品口味上更加符合现代人尤其是青年一代的喜好。“‘方巷’既代表见证德泰恒百年历史的官保巷巷子文化，也象征着德泰恒找到了新方向，在这里，每个人都能见证传统与新潮的碰撞融合。”常州市德泰恒餐饮有限公司负责人章旭蓓说。

## 起源于光绪年间，百年时光几经沉浮

德泰恒起源于清光绪二十八年(1902年)，一对吴姓夫妇在县巷西段开设了一间酒肆，光绪三十四年(1908年)挂牌“德泰恒菜馆”，民国八年(1919年)迁至县直街，当时在常州城里已算得上是首屈一指的名菜馆。上世纪30年代，德泰恒步入兴盛阶段，几乎天天高朋满座。据记载，当时为了配合大光明电影院的明星演艺活动，德泰恒曾接待过那个年代的许多大牌名角，包括周璇、上官云珠、陆小曼、徐志摩等。

抗战期间，德泰恒曾被迫关门歇业，后来几经波折，德泰恒终于在党和政府的关心下再次重建。

老店复兴之时，德泰恒特意请常州地方民俗学学者季全保根据史料，创作了一幅《百年老店德泰恒》，用画笔再现德泰恒菜馆的繁荣景象，挂在今天的德泰恒大酒店一楼。

## 沪宁线上的风景，曾创下多项第一

1995年，县直街46号冒出了一幢6层的德泰恒大楼。“6个楼面，全部是餐饮，还分了两个厨房，一

子，家境贫寒，与母亲相依为命。一次，母亲大病初愈，想吃一点油的、甜的东西。这个要求可让儿子犯了难，囊中羞涩的他跑遍集市还是一无所获。此时孝子恰巧经过一户富人人家，看到里面扔出一块猪网油来，于是急忙捡回家，做了一道点心给母亲品尝。而聪明的德泰恒师傅，就根据这个故事，创作出了今天的“孝子网油卷”。

“菜肴是没有专利的，现在常州很多饭店都在做这些菜。重要的是，这些做法都被完整保留了下来。”常州德泰恒大酒店总经理王丽说。

## 再出发，老字号有颗年轻的心

走进今天的德泰恒，一楼是重现老县直街景的德泰恒店铺和大光明电影院门楼；二楼的德泰恒·方巷餐厅，则呈现出小桥流水的江南风貌，初唐风格简约大气，既保留了老字号的时代感，又融合了新主人的创新理念；三楼包厢以中国传统的二十四节气命名，素雅大气的禅意风格将典雅演绎得淋漓尽致……时光胶片机仿佛在这里倒转，让人不由想在此轻言慢语、浅酌一杯，享受一晚“从前慢”的从容惬意。

章旭蓓知道，作为一家百年老饭店，最要紧的就是：把菜烧好。于是，德泰恒在传承老常州菜的同时，不断推出一道道经典的、创新的菜品。一道小炒黄牛肉，嫩滑爽口，鲜辣过瘾，符合年轻人的口味；一盅核桃仁鸽子汤，美味滋补，不仅暖了胃，也暖了心；一份常州萝卜干炒饭，坚守本味的同时，透着市井烟火气。

近两年，章旭蓓借助抖音平台，向网友讲述德泰恒的故事，短短一年多时间就收获了近2万“粉丝”。2023年6月，德泰恒创新推出新中式早茶，开业当日，线上平台就售出2000多单。与此同时，德泰恒依托旗下食品公司，持续输出品牌包装食品，开发出五香牛肉、酱猪蹄等多款熟肉制品，并在酒店一楼设立专柜，售卖德泰恒经典口味的卤制品和点心。

“德泰恒菜馆是1908年挂牌的，今年上半年我们计划推出德泰恒·1908传承宴，集合经典老常州菜，融合场景设计和上菜仪式感，售价1908元/桌。”章旭蓓说，这么多年来，德泰恒正因为有新老顾客的支持，才萌生出蓬勃生机，“我们有信心再战百年，让德泰恒成为龙城百姓吃常州菜的首选。”

## 老字号的故事

## 三家基层医疗卫生机构获国家级荣誉

■赵雪煜 李薇 汤晓璐

本报讯 3月13日，记者从新北区卫健局获悉，国家卫生健康委能力建设和继续教育中心近日公布了《2023年度基层医疗卫生机构糖尿病规范化管理中心名单》，新北区奔牛人民医院、春江人民医院、西夏墅镇卫生院顺利获评“国家级基层医疗卫生机构糖尿病规范化管理中心三星门诊”称号，并获授相应星级证书。

近年来，新北区各基层医疗卫生机构注重慢病管理实效，开展慢病管理中心建设，贯通医防融合、医防协同理念，大力提升基层

医疗机构慢病管理综合水平。各机构对糖尿病患者实施“筛查、诊治、预约、转诊、康复、随访”为一体的综合管理，建立包括内分泌科、外科、中医科、公卫科、护理等多学科协作机制，为糖尿病患者提供专业化、个体化和科学化的健康管理服务。

新北区卫健局表示，三家基层医疗卫生机构将以获评国家级荣誉为契机，不断创新工作思路、拓宽服务路径、深化服务内容，建网络、连路径，加快实现全人群覆盖、全病程管理、全因素分析的标准化糖尿病防控管理，提升百姓的获得感和满意度。

## 太湖湾音乐节开票

超60万人预约，早鸟票3小时售罄

■记者 殷雯馨

本报讯 13日，第八届太湖湾音乐节开票，本届音乐节继续以强势的阵容吸引全国各地的乐迷朋友，开票前已有超60万人预约抢票。开票不到三小时，四天的早鸟票均售罄，5月3日的早鸟票、普通票、VIP票全部售罄。火热的声浪与热情，在早春包围了太湖湾。

第八届太湖湾音乐节将在5月1日至4日举办，与往常不同的是，此次主办

方在环球动漫嬉戏谷设置A、B双舞台，在保证观众可以看到两个舞台的同时实现分流，场地扩大了近2万平方米，观看环境更为宽松舒适。同时，每天增加至500辆大巴包车接送，场地内新增100个固定厕所，共计350个。主办方还与周边酒店积极协商入住价格，给乐迷提供更贴心的服务。

本次音乐节阵容群星璀璨，四天分别主打嘻哈、POP、流行、乐队主题，阵容包括周深、大张伟、汪苏泷、队长Young Captain、二手玫瑰、马思唯等音乐人。

## 单位名称变更后要及时办理住房公积金单位变更登记

■龚轩 陆佳怡

常有职工问：公司名称改变，住房公积金单位账户名称需要随之变更吗？本期我们就这一问题进行介绍。

真真——公积金中心发言人  
阿诚——职工业务代言人  
阿诚：真真，王先生的公司想换个名称，原来在公积金中心登记的单位名称是不是也要变？  
真真：是的。如果企业名称发生变更，那么单位应自发生变更之日起30日内

携带填写好的《常州市住房公积金单位变更登记表》(一式一份)、市场监管部门出具的《准予变更通知书》原件、名称变更后的营业执照副本原件到公积金中心窗口办理变更手续。

阿诚：如果仅是单位经办人员、联系电话等一些普通信息变更，该如何办理？  
真真：如果单位联系地址、联系电话、经办人员信息发生变更，可以在网上直接办理。



**综合信息**

0519 86685553 86677993

地址：常州和平中路41号顺泰大厦南楼311室

---

**真矿泉 更养人**

订水热线：0519-85101717

---

**遗失声明**

·虞微遗失太平洋保险公司营销员执业证，执业证号：02000232048180002015006731，声明作废

·武进区洛阳唐彬建筑工程队遗失公章一枚，声明作废，寻回后不再继续使用

·张闻喜遗失江苏理工大学服装设计专业毕业证书，编号：139861201005006707，声明作废

---

**销户公示**

由华润建筑有限公司承建的华润置地(常州)有限公司位于中吴大道南侧、和平中路东侧工程(常化厂及周边DN070101、DN070103地块项目3#及2号地下室建筑工程施工总承包)已于2024年2月5日竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期:2024年3月15日至4月14日)，如有异议，请向常州市天宁区住房和城乡建设局(工程所在地建设主管部门)反映，联系电话:0519-88156117。特此公告。

华润建筑有限公司  
2024年3月15日